
∆υναµική-Κινητική Ενέργεια και Έργο του βάρους 

1)   Ένα σώµα µάζας 2kg ανεβαίνει κατά µήκος του λείου κεκλιµένου επιπέδου του σχήµα-

τος. Να συµπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας, για τη δυναµική, κινητική και µηχανική ε-

νέργεια, καθώς και για το έργο του βάρους. ∆ίνεται g=10m/s2. 

 

 

Θέση U  (J) Κ  (J) W  (J) ΕΜΗΧ  (J) 

 
(1)  110  

W1→2= 

(2) 60   

W2→3= 

(3)   
 

 

 

 

 

2)   Ένα σώµα µάζας 4kg κατεβαίνει κατά µήκος του λείου κεκλιµένου επιπέδου του σχήµα-

τος. Να συµπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας, για τη δυναµική, κινητική και µηχανική ε-

νέργεια, καθώς και για το έργο του βάρους. ∆ίνεται g=10m/s2. 

 

 

 

 



Θέση U  (J) Κ  (J) W  (J) ΕΜΗΧ  (J) 

 
(1)  10  

W1→2= 

(2) 0   

W2→3= 120 

(3)   
 

 

 

Απάντηση: 

1) Στο παρακάτω σχήµα φαίνεται η θέση όπου η δυναµική ενέργεια θεωρείται µηδενική και η 

οποία έστω ότι είναι κατά h χαµηλότερα της θέσης (1). 

 

Έχουµε: 

U2=mg(h+2m) 

U1=mgh 

Αφαιρώντας βρίσκουµε: 

U2-U1=mgh12 

Όπου h12=2m η κατακόρυφη απόσταση µεταξύ των δύο θέσεων.  

Άρα: 

U2=U1 + mgh12 

∆ηλαδή σε κάθε θέση, µπορούµε να βρούµε τη δυναµική ενέργεια, παίρνοντας τη δυναµική 

ενέργεια σε µια χαµηλότερη θέση και προσθέτοντας mgh όπου h η κατακόρυφη απόσταση µε-

ταξύ των δύο θέσεων. 

 

Συνεπώς η δυναµική ενέργεια στη θέση (1) θα είναι µικρότερη κατά mgh=40J από την θέση (2), 

ενώ στη θέση (3) µεγαλύτερη κατά mgh23=60J από τη (2). 

Εξάλλου το έργο του βάρους υπολογίζεται από τη σχέση: 

W1→2= U1-U2 

Οπότε µε βάση τα παραπάνω οι ζητούµενες τιµές είναι αυτές του παρακάτω πίνακα. 



 

Θέση U  (J) Κ  (J) W  (J) ΕΜΗΧ  (J) 

 
(1) 20 110 130 

W1→2= - 40 

(2) 60 70 130 

W2→3= -60 

(3) 120 10 
 

130 

2) Με βάση τα προηγούµενα και δεδοµένου ότι εδώ η δυναµική ενέργεια είναι µηδενική στη 

θέση (2), οι ζητούµενες τιµές είναι όπως στον παρακάτω πίνακα. 

 

Θέση U  (J) Κ  (J) W  (J) ΕΜΗΧ  (J) 

 
(1) 80 10 90 

W1→2= 

(2) 0 90 90 

W2→3= 120 

(3) -120 210 
 

90 
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